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经济学院全方位开展毕业生就业工作

经济学院高度重视毕业生就业工作，深化就业工作“一把手”工程，强化人文关怀和个性化服务，多措并举，形成了学院、教师、辅导员、企业、家庭及学生“五位一体”的齐抓共管的推进就业工作新常态，努力帮助毕业生实现更高质量和更充分就业。

调研摸底，为精准指导奠定基础。学院贯彻落实“全员育人、全程育人、全方位育人”，主动适应95后大学生就业的新特点、新趋势，有针对性地开展调研摸底，将毕业生进行分类建档。经过多年调研总结，经济学院毕业生主要有考研、考公务员、考银行、签约就业、自主创业、参军入伍、西部支教、出国留学等8种形式，为有针对性地开展分类指导，精准指导提供依据。

未雨绸缪，就业指导关口前移。学院从学生大三下学期开始，通过各类主题班会、学院官网及微信公众号，引导学生强化职业规划意识，分类提高“考前纠结型”和“学习困难型”的大学生职业规划能力，进一步通过《致家长的一封信》《告大三全体同学书》《致企业们的一封信》《考研：如何打赢一场战斗？》等形式，发挥合力，调动学生的学习积极性，同时鼓励大学生结合自身特点，制定合理的职业生涯规划。

科学指导，落实“助力工程”。学院辅导员创建“英语打卡群”和“每天跑步打卡群”，邀请学生积极参加，提醒学生们科学学习和科学健身的重要性，努力营造大家“比学赶帮超”的积极进取氛围。学院创建“4-311：大学生职业咨询室”，每周一下午两点，帮助迷茫的学生量身定制个人职业生涯规划。学院针对不同专业发展方向的不同，鼓励任课教师参与学生的职业规划指导过程，增进学生对专业的了解，同时提高考研学生的信心。对有就业意向悬而未定的毕业生，及时提醒他们慎重考虑后及时做出选择，避免犹豫不决而错失签约良机。

增进交流，深化校企实践合作。学院创建“优质企业库（微信群）”，吸收学院对口企业入驻，与各个企业保持动态联系，了解企业的用人需求，调整人才培养形式。学院鼓励学生寒暑假积极参与社会实践，鼓励辅导员带队去企业实习，帮助学生了解一线工作的实际情况。2019年暑假，学院组织六名辅导员带领五个学院41名同学参加鲁南制药暑期社会实践，效果显著。

以身作则，加强过程管理。院领导落实听课全覆盖，加强教学联动；辅导员坚持每周走访学生公寓，落实“一对一谈心”；任课教师加强课堂管理，加强过程考核；加强党员网格化管理，试行学生党员参与考试监考过程，强化考风考纪，狠抓学风建设。

重点关注，“一对一”帮扶。学院还认真落实困难群体毕业生就业引导工作，坚持“重点关注、重点推荐、重点服务”的原则，采取积极有效措施，有针对性地开展“一对一”就业帮扶工作，加强沟通交流，帮助他们就业。

西王糖业市场总监刘晓健受邀来美术学院做讲座

11月14日上午，“品牌顶层设计——解构品牌营销底层逻辑”专题讲座在美术学院202室举行，西王糖业市场总监刘晓健受邀主讲，美术学院副院长李亚男，社会相关业内人士，相关专业教师，2016级毕业生及2017级环境设计专业部分学生参与讲座。讲座由环境设计系负责人主持。

会上，刘晓健“品牌顶层设计——解构品牌营销底层逻辑”为主题，根据自身多年行业经验，由商业的本质导入，就品牌与营销、设计与商业、消费与市场三个方面展开详细讲解。他引例品牌背后的故事，引导学生理解“不高不足以造势，不低不足以渗透”道理；从大量的实践经验出发，用诙谐幽默的语言阐述了“135”营销理论体系、如何发现客户价值等；同时立足当下营销环境，分析了“道”“法”“术”“器”“势”的所属内容和内在关系，分享了“品牌就是客户价值”、“真正的销售不是说服而是说动”等理念。最后，他解读了“T”字模型，勉励与会人员守住心，耐住寂寞；懂逻辑，守正出奇。

此次讲座是针对环境设计专业《商业空间设计》课程开展的，目的是拓宽学生专业视野，帮助学生梳理和认知商业空间顶层设计底层的商业逻辑，助力学生思维优化。

近年来，学院不断深化校企合作，积极邀请企业名师进校园开展学术交流活动。此次讲座有利于帮助大学生了解市场形势，提前对接社会需求，为促进学生实习、就业工作发挥积极作用。
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